

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

积极发展社会主义民主政治

坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路

(2018年8月24日)

这是习近平在中央全面依法治国委员会第一次会议上讲话的一部分

(接上期)九是坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍。全面推进依法治国,必须着力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法治工作队伍。要加强理想信念教育,深入开展社会主义核心价值观和社会主义法治理念教育,推进法治专门队伍正规化、专业化、职业化,提高职业素养和专业水平。要坚持立德树人,德法兼修,创新法治人才培养机制,努力培养造就一大批高素质法治人才及后备力量。

十是坚持抓住领导干部这个“关键少数”。领导干部具体行使党的执政权和国家立法权、行政权、监察权、司法权,是全面依法治国的关键。领导干部

必须带头尊崇法治、敬畏法律,了解法律、掌握法律,遵纪守法、捍卫法治,厉行法治、依法办事,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力,做尊法学法守法用法的模范,以实际行动带动全社会尊法学法守法用法。

这些新理念新思想新战略,是马克思主义法治思想中国化的最新成果,是全面依法治国的根本遵循,必须长期坚持、不断丰富发展。

走符合国情的人权发展道路

(2018年12月10日)

这是习近平致纪念《世界人权宣言》发表70周年座谈会的贺信要点

《世界人权宣言》是人类文明发展史上具有重大意义的文献,对世界人权事业发展产生了深刻影响。中国人民愿同各国人民一道,秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的人类共同价值,维护人的尊严和权利,推动形成更加公正、合理、包容的全球化

权治理,共同构建人类命运共同体,开创世界美好未来。

人民幸福生活是最大的人权。中国共产党从诞生那一天起,就把为人民谋幸福、为人类谋发展作为奋斗目标。中华人民共和国成立近70年特别是改革开放40年来,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国发展成就归结到一点,就是亿万中国人民生活日益改善。

时代在发展,人权在进步。中国坚持把人权的普遍性原则和当代实际相结合,走符合国情的人权发展道路,奉行以人民为中心的人权理念,把生存权、发展权作为首要的基本人权,协调增进全体人民的经济、政治、社会、文化、环境权利,努力维护社会公平正义,促进人的全面发展。

我国人权研究工作者要与时俱进、守正创新,为丰富人类文明多样性、推进世界人权事业发展作出更大贡献。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢代县矿业公司

开展“社区大清扫、党员我先行”环境整治大行动

本报讯(通讯员 王振华)为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,积极响应代县人民政府峨口镇城乡人居环境“六乱”整治推进会要求,近日,太钢代县矿业公司党委结合党史学习教育“我为群众办实事”工作部署,组织开展“学史力行、党员联动、服务群众、情暖社区”为主题的“社区大清扫、党员我先行”环境整治大行动,全体党员领导干部带头构建文明和谐矿山,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为职工家属营造一个整洁、优美、舒适有序的生活环境,不断增强职工家属的获得感、幸福感、安全感。

本次环境整治大行动由采矿厂、选矿部、球团部、动力生活部党总支作为责任单位牵头,各党支部作为责任成员单位积极参与。为确保“办实事”行动取

得实效,该公司党委将四个生活小区整治的区域范围、清扫标准等做了细致的部署。主要以绿化带、公共区域为重点,对四个小区主街道、楼前楼后、绿化带杂物、绿化植被下杂物、干枯树枝等薄弱区域进行集中治理,彻底清除卫生死角。切实解决职工家属最关心最直接最现实的“三供一业”改造遗留问题,解决好职工群众操心事、烦心事、揪心事。

党旗红艳,干群尽欢颜。活动现场,鲜艳的党旗高高飘扬在各社区。采矿厂、球团部等党总支的党员们已早早来到了小区整治区域,大家手拿扫把、镰刀、铁锹等劳动工具,各司其职对楼前楼后草坪内的杂草、落叶、白色垃圾等进行彻底清理。对改造遗留问题垃圾、乱堆乱放卫生死角及楼前楼后的排水渠等进行全面清理。大家全力以

赴、积极主动,细致认真、紧密配合。尽管烈日炎炎,温度很高,但大家热情似火,干劲十足,有的在扫地、有的铲垃圾、有的搬杂物,在用工具不好清理的地方,大家不怕脏、不怕累,弯腰用手捡。在党员表率作用的影响下,有些职工也纷纷加入活动中。如焙烧作业区职工尚志宏晚上刚下夜班,看到党员们热火朝天的整治小区场景,也积极拿起扫帚参与到环境整治行动中。

此次深入社区、深入群众,以“办实事、解难题、送温暖、传党恩”为主题的实践活动,进一步增强了党员干部的先锋意识和服务意识,推动解决群众身边“急难愁盼”的实际问题,使社区变得干净整洁,面貌焕然一新,得到了职工家属的赞誉。大家用实际行动展示了新时代共产党员的良好风范,为鲜艳的党旗添光彩。

他是一个有着二十多年党龄的老党员,认识他的那天起,就发觉他与周边的人不一样。一开始,我以为可能那是他的修养,比如,洗手间的灯不关,水龙头坏了,下水道堵了,门不好用了等等,他总是热忱地解决,好像皆是举手之劳。时间长了,我们便把这一切看作是他自然而然的事情,每逢有些解决不了的难题,第一个便会想到他,他是一个有办法的人。电话,他接了电话,不急不躁,问清了原因,备齐了工具,在你崇拜的目光里不慌不忙解决了问题。

他总是这样默默地做着自己的事情。

他爱学习,专业知识自然不用说,那是看家本领,手到擒来必须要做到的,现场有啥解决不了的,只要他出手,稳稳地搞定。好多时候,同事们说,他就是压舱石,有他在心里就有底。而他却不认可,告诫同事说,别想着指望,要自己解决,这次就免了,下次可是要交学费的啊。用这样的方式,他逼着同事在技术上好好钻研,硬是带出一批又一批“徒弟”,团队素质明显提高。他所在的班子成为人人艳羡的团队标杆。他像一束火炬,照亮了一群人,又集聚了一群人,围拢在他的周围,随着他不断进步。

专业技术拿手,政治理论更过得硬,说起时下的党史学习教育,他头头是道,把整个党的历史捋的清清楚楚,从红船精神到延安精神,从一大到十九大,从五四运动到延安整风,从马克思列宁主义到习近平新时代中国特色社会主义思想,在他的脑海里条理清晰。时不时他会提问一两句,什么是长征精神,看你懵懂,他会一字一句解释。如涓涓细流,让党史学习在周围徐徐展开。

他在的地方,带动起一整片积极向上的人,他只是一粒火种,而星星之火却有着燎原之势。

有一天,问起他这样做的目的,他没有多言,指了指胸前,我的目光聚焦在鲜艳的党徽上,那是身份的象征,也是对我提问最为完美的解答。

具体到他姓甚名谁,我觉得已经全然不重要,因为一个个“他”就在我们身边,就在党徽时时闪耀的地方,引领尖山铁矿大踏步迈向前方,为企业的美好未来贡献着自己应有的力量。

党员的光辉

通讯员 郭旭壮



营销中心电商国际党支部围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,深入学习贯彻习近平总书记,在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,大家紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求,交流学习体会,查找差距不足,剖析问题原因,进一步明确了今后工作的努力方向。

马洁文 孙展 摄